

# НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 78 (10709)

ЧЕТВЕРГ, 20 АПРЕЛЯ 1978 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,  
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ  
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года)

## XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### СЛОВО ДЕЛОМ КРЕПИТСЯ

С предложением объявить дни работы XVIII съезда ВЛКСМ днями наивысшей производительности труда выступили 12 комсомольских групп Галины Каликовой из цеха формовой и неформовой техники Свердловского завода резиновых технических изделий.

Это не единственная инициатива молодых пресовщиц в году 60-летия Ленинского комсомола. За счет научной организации труда на участке девушки решили поднять производительность на 3,2 процента, снизить потери от брака, ежемесячно экономить по 300 килограммов резиновой смеси.

Закончить третий год пятилетки и 60-летию Ленинского комсомола решила и машинист оплеточной машины цеха рукавов с металлооплеткой Татьяна Пестова. Своим решением Татьяна подкрепляет дело. В юбилейном индивидуальном соревновании она — победитель первого этапа, который посвящен XVIII съезду ВЛКСМ.

Среди комсомольско-молодежных инициатив выделяется соревнование за право получить звание «Коллектив имени XVIII съезда ВЛКСМ». Лидирует в нем уже три месяца бригада Нины Неволиной из цеха рукавов с металлооплеткой.

Молодые труженики завода стремятся открыть съезду ударным трудом. А. СЕРГЕЕВ.

## СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА 78 СЛАВНОЕ ИМЯ БОГАТЫРЯ

НЕТ ГРАНИЦ во времени у студенческой цели: в рабочих буднях июля и августа, в осенних отчетных днях уже зарождается будущее трудовое лето. Мы начали третий семестр-78, когда прошедшая зима еще не обринула сетку творения наших рук. Подготовительный период стартовал вместе с учебным годом и, разогнавшись с каждым днем, домчал нас до апреля. К середине второго месяца весны подготовка к летнему десанту на планету Целина развернулась полным ходом: укомплектованы отряды, утверждены планы разносторонних кампаний, заключены договоры с хозяйствами, началось объединение в одно целое огромное, полного энтузиазма и сил, коллектива — Всесоюзного студенческого отряда имени 60-летия ВЛКСМ. Да, наш новорожденный отряд уже имеет славное, почетное имя, и первые шаги в подготовительном периоде доказывают рождение богатыря, достойного принять эстафету Всесоюзного студенческого имени 60-летия Великого Октября.

Эстафета ударных дел комсомола «От 60-летия Великого Октября — к 60-летию ВЛКСМ» подходит к значительной вехе — открытию XVIII съезда ВЛКСМ. Активные участники этой ударной ва-

кации линейных отрядов в Свердловском и Алапаевском районах. Местному населению прочтано 42 лекции по международному положению, истории Ленинского комсомола, поставлено 18 концертов, организовались молодежные вечера отдыха, встречи с ветеранами труда, со школьниками. В походе завязалась крепкая дружба студентов с местными комсомольцами, в чьи организации летом волеются отрядные комсомольские группы.

Соревнование студенческих отрядов за достойную встречу XVIII съезда ВЛКСМ породило немало ценных инициатив. Так, бойцы «Лесстрой» решили каждый день работы съезда отметить отличной учебой. Ирбитский зональный отряд (базовый — Уральский электромеханический институт инженерно-политической работы ориентирована на жителей тех городов, поселков и сел, где нынешним летом будут трудиться студенты. К примеру, сводная агитбригада зонального отряда «Лесстрой» (базовый — Уральский лесотехнический) провела агитпоезд по местам будущей дисло-

отражающие сегодняшнюю историю ВЛКСМ, над которыми примет шефство наша смена, мы можем создать сегодня, СВОИМИ РУКАМИ. Внимание, бойцы третьего трудового! Пример подает «Лесстрой»: они задумали заложить в парке имени 50-летия Ленинского комсомола аллею трудовой славы студенческих отрядов.

Есть предложение. Мы обращаемся к тем отрядам, которые в дальних лесных поселках будут строить деревянные и сборно-щитовые дома. Один дом — не город, но пять-десять — уже улица. Мы предлагаем отрядам — родителям новых улиц — завершить соревнование за почетное право построить улицу имени 60-летия ВЛКСМ. Судьями в этом соревновании станут не только представители областного штаба и спецгруппы «На смену!» «Студенческая стройка-78», но и новоселы. Главный критерий победы — ключ от дома, врученный новоселу и не возвращенный им из-за брака и недоделок: студенческая улица должна иметь высокую комсомольскую гарантию качества.

Держите, бойцы! — призываем нас славному имю нашего отряда-богатыря. От достойной встречи XVIII съезда ВЛКСМ — к новым ударным делам в честь 60-летия Ленинского комсомола!

Это хорошее дело можно развить и дальше: объекты,

ЧИТАЙТЕ  
ВТОРУЮ  
СТРАНИЦУ

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- 2-я стр.
  - ♦ СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ ГОТОВЯТСЯ К ТРУДОВОМУ ЛЕТУ
- 3-я стр.
  - ♦ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В ФЕДЕРАТИВНУЮ РЕСПУБЛИКУ ГЕРМАНИИ
- 4-я стр.
  - ♦ ПРИГЛАШАЮТ ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА

## ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ГАЙАНЫ

19 апреля в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял лидера партии Народный национальный конгресс премьер-министра Кооперативной Республики Гайана Фортиса Бернхиза. Между Л. И. Брежневым и Ф. Бернхизом состоялась теплая, дружественная беседа, в ходе которой было с удовлетворением отмечено успешное развитие отношений дружбы, солидарности и доброго сотрудничества между Советским Союзом и молодой независимой Кооперативной Республикой Гайана. С обеих сторон было выражено твердое намерение и волея расширять и углублять эти отношения на неизменных основах полного равноправия и взаимного уважения в соответствии с интересами народов обеих стран, прочного мира и социального прогресса. Л. И. Брежнев и Ф. Бернхиз констатировали совпадение или близость позиций Советского Союза и Гайаны по важнейшим проблемам современного международного положения. Они подчеркнули настоятельную необходимость активных усилий всех государств и народов по укреплению разрядки международной напряженности, избавлению народов от бедности и опустошений, достижению конкретных результатов в области разоружения. Стороны единодушно выразили решительную поддержку освободительной, антиимпериалистической, антиколониальной борьбе народов, стремящихся к обеспечению своей политической и экономической независимости. Одним из залогов успеха этой борьбы они считают солидарность с народами социализма. Была также отмечена важная роль движения неприсоединения в достижении этих благородных целей. В беседе приняли участие помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и министр энергетики и природных ресурсов Гайаны Х. Джек. (ТАСС.)

## ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ МАЛОЙ ЗЕМЛИ

Вчера в Свердловском доме политического просвещения состоялось пленарное заседание областного семинара руководителей секций городских и районных семинаров политических инструкторов. На нем была проведена беседа «Книга Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева — документ героизма, сокровищница опыта». С кратким обзором этого произведения выступил заведующий кафедрой Свердловского Высшего военно-политического танко-артиллерийского училища, профессор, доктор исторических наук В. С. Скворцов. Книга нашла горячий отклик у всех присутствующих. Это гимн солдатскому мужеству, нелегкому труду политработника, по долгу своему обязанному быть всегда на переднем крае и лезвии сложнейшего примером воплотить в боях это мужество. Немцы рвались к Ленинграду. Особенно тяжелые бои шли под Невской Дубровкой. Здесь между нашими и фашистскими войсками было метров 150—200. Атаки следовали одна за другой, солдаты страшно устали. И тогда, чтобы подбодрить их, первым бросился за бруствер комиссар полка, сделал несколько шагов и упал, сраженный пулей. Но для видевших этот подвиг тех немногих шагов хватило на всю оставшуюся войну. Своей Малой землей была на каждом участке фронта... В. ЯНКИН.

### ВЫСОКОЕ ИМЯ — УДАРНАЯ!

## 3. ДАЕШЬ ВОСЬМОЙ БЛОК!

К комсомольским ударным отрядам на строительстве Рефтинского ГРЭС привлекли. Привлекли, но помнят, что ребята в них каждый раз приезжают новые. Значит, для десятков молодых работников на ударной комсомольской становится школой трудового воспитания. Так что в управлении строительством станции стараются все отряды встречать, как первый.

На возведение восьмого энергоблока — областную комсомольскую стройку № 1 — в апреле прибыли «Кировец» из Свердловска и асбестовский ударный отряд. По количеству состава примерно равные — по 30 человек в каждом.

Их на стройке ждали. Ребята это сразу почувствовали. Новичков встретила секретарь комитета ВЛКСМ управления строительством ГРЭС Людмила Гусева. Перед стройотрядовцами выступил начальник управления И. В. Волфсон. Фронт работ был заранее подготовлен. Деятельность ударных отрядов стал специально заниматься прораб С. Ф. Фейст. Все условия созданы. Как говорится, только трудись.

Свердловчане так и сделали. С первого же дня показали, как могут работать. Сначала они провели уборку в главном корпусе. Потом приступили к бетонированию полов.

— Тяжелая работа предстоит, — предупредила Гусева. И предлагала девушкам, по желанию перейти в столовую, подсобницами. Никто не ушел. Надели рукавицы, взяли в руки лопаты и носилки.

— Достойных в отряд отбирали. На комсомольских собраниях решали, кто поедет на ударную стройку.

Подвели «достойные». На десятый день прораб просто отказался ими заниматься. Почему это случилось? Да потому, что не было проведено никакой организаторской работы в отряде. 20 комсомольцев с Рефтинского ГРЭС, которые тоже входят в этот отряд, сразу «разбросали» по разным бригадам стройки. А десять асбестовцев встречаются по утрам, садятся в автобус и едут на блок. Работают каждый сам по себе, о своих делах-заботах думают. Общего собрания в отряде так и не было, командира и комиссара не избрали. Здесь не то, что ударного отряда — обычного производственного подразделения не получилось.

Комсомольскому отряду необходимо ядро. Боеспособные командиры, комиссары, комсомольский «проекторист», редактор стенограммы — за короткий срок могут сделать многое. Сплотить ребят, привить им чувство хозяина стройки.

Будь такое ядро у асбестовцев, не совершили бы они 13 апреля коллективный провал. Ждали утром служебный автобус, не дожидаясь (а он стоял на соседней улице), разошлись по домам. Другого выхода не нашли, не побеспокоились, раз уж не поладили на транспорт готовым, «на блудничке».

Кстати, самой комсомольской ударной тоже нужен боевой центр — штаб стройки. Сейчас все работы о стройотрядах лежат на секретаре комитета ВЛКСМ управления строительством, а у Лиды своих дел хватает. Именно штаб должен стоять на стройке командным пунктом. Но об этом речь в следующей публикации.

Л. АМЕЛИНА.



## НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ» ВКЛАД МОЛОДЫХ

Более 24 тысяч молодых тружеников, учащих профессионально — технику с их училищ и школ Синарского района города Каменска-Уральского выйдут 22 апреля на Ленинский коммунистический субботник. Большинство ребят будут трудиться в рабочих местах, шесть тысяч человек займутся благоустройством улиц, тысяча комсомольцев

примут участие в субботнике, наши лучшие комсомольцы. С большим перевыполнением плана работает комсомольско-молодежный коллектив магазина № 29 горпромоторга, которым руководит А. Панкова. Молодые продавцы и в день субботника будут трудиться по-ударному. Всего молодежь Синарского района будет зарабатывать в этот день около 26 тысяч рублей. С. ЕРЬКАЛОВ, заведующий орготделом Синарского райкома ВЛКСМ.



Их ждет село. Нечерноземью нужны их молодые руки и горячие сердца. Педесант — движение, возникшее в нашей области в прошлом году. Сегодня почти молодых педагогов подхватили многие выпускники Свер-

## ИХ ЖДЕТ СЕЛО

ловского педагогического института. 18 апреля в обкоме комсомола состоялась встреча с участниками педесанта, направленными работать в сельские школы области. Первое сентября педесант приступит к работе. Перед молодыми педагогами выступили секретарь Свердловского обкома комсомола Г. Наумова, заместитель заведующего обкомом Е. Н. Молодцова, член парткома Свердловского педагогического института Ю. Т. Коврижных. Они поздравили педесант-

### НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕГАЙД

- РИМ. Здесь завершила работу пленум Центрального Комитета и Центральной контрольной комиссии Итальянской коммунистической партии. Участники пленума заслушали и обсудили доклад члена руководства Итальянской компартии П. Буффалини о задачах ИКП в борьбе по защите демократических завоеваний трудящихся и о проведении в жизнь соглашений, достигнутых между партиями парламентского большинства.
- НЬЮ-ЙОРК. Необходимость безотлагательного осуществления резолюции 425 Совета Безопасности ООН, требующей прекращения огня и незамедлительного вывода израильских войск со всей территории Ливана, подвергнется недавно вооруженной агрессии со стороны Израиля, вновь подчеркнул генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм. В распространеном здесь очередном докладе о времени сил ООН по поддержанию мира и Ливане К. Вальдхайм информировал об арабском народе Палестины за его законные национальные права, включая право на самоопределение и создание собственного независимого государства. Они заявили о полной поддержке организации освобождения Палестины, являющейся единственным законным представителем палестинского народа. (ТАСС, 19 апреля.)
- БРАЗИЛИЯ. Правительством Бразилии официально объявлено имена своих кандидатов на посты губернаторов ряда штатов страны. Система первых выборов губернаторов и членов сенаторов национального конгресса подвергается прогрессивной общественностью страны острой критике. В частности, представители оппозиционной партии Бразильского демократического движения в палате депутатов национального конгресса решительно осудили нынешний процесс подбора губернаторов, отметив, что выборы не считаются с мнением бразильских избирателей. Авторитарный подбор новых губернаторов означает для политического развития Бразилии шаг назад почти на 50 лет, подчеркивает газета «Фолья ди Сан-Паулу».
- ТРИПОЛИ. Ливия и Мавритания решительно осудили агрессию Израиля против Ливана и охарактеризовали ее как наглый вызов всему мировому сообществу. В опубликованном здесь совместном ливийско-мавританском коммюнике об итогах визита в Триполи президента Мавритании М. Ульд Дадди стороны подтвердили солидарность в борьбе с агрессией израильского народа Палестины за его законные национальные права, включая право на самоопределение и создание собственного независимого государства. Они заявили о полной поддержке организации освобождения Палестины, являющейся единственным законным представителем палестинского народа. (ТАСС, 19 апреля.)



# ЗНАЙ И УМЕЙ

Среди студентов, «догритых» гранит точных наук, бытует поговорка: «Сдал — спомогать — мощь жемчужина». Подобной «критической точкой» для участников трудового семестра стало положение: «Знаешь Устав — мощь жемчужина».

Среди студентов, «догритых» гранит точных наук, бытует поговорка: «Сдал — спомогать — мощь жемчужина». Подобной «критической точкой» для участников трудового семестра стало положение: «Знаешь Устав — мощь жемчужина».

Авторитет Всесоюзного студенческого отряда растет с каждым годом. Соответственно повышаются и требования к его членам. Это отражено в новом Уставе, четко определенном праве и обязанности бойцов и руководителей отряда.

## ТРУДОВОЙ семестр

ТРУДОВОЙ семестр минувшего года для девушек из отряда «Уралочка» Уральского лесотехнического института оказался непростым. Особенно трудными были первые дни.

## ВРЕМЯ КРЕПНУТЬ ОТРЯДУ

Названия отрядов помогут безошибочно определить будущую профессию ребят: «Горный лени», «Антрацит», «Горнячок», «Малахит».

Во всех отрядах Нижнетагильского ЗССО ведется активная работа по повышению квалификации бойцов.

## ЮБИЛЕЮ — НОВЫЕ РЕКОРДЫ

НАШ ОТРЯД — ветеран. «Кварка» был создан десять лет назад на физико-техническом факультете Уральского политехнического института.



Снимки И. ИВАНОВА.

## СОРЕВНОВАНИЕ — ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

В этот год мы установили рекорд среди институтов по освоению капиталовложений: освоили полмиллиона рублей — 500 000. Парадокс? Не думаем. По-моему, нет ничего труднее работать хуже других.

В аудиториях еще кипит полная учебная жизнь, но в пятиминутках вместе со словами «курсовая», «зачет», «экзамен» все чаще звучат новые, молодые слова: «строитель», «асистент», «фестиваль».

В прошлом году отряд заключил пятилетний договор с Тагильским лесоконбинатом. План первого года перекрыт на 19 тысяч рублей. Приказом по комбинату «Свердловскому медику» присвоено звание «Отряд коммунистического труда».

## ДЕСЯТКИ студентских отрядов

ДЕСЯТКИ студентских отрядов в прошлом году работали на строительстве железнодорожных объектов, обслуживали пассажиров в поездах дальнего следования.

## ЛИНЕЙНЫЙ ОТРЯД — КОМИТЕТ КОМСОМОЛА: ЕСТЬ КОНТАКТ!

Я к вам по неприятному делу, Александр. Речь пойдет об «Альтаире», комитете Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

## ЧЕРТО ПОЛОХ БЕЗ ПРОПОЛКИ

Я к вам по неприятному делу, Александр. Речь пойдет об «Альтаире», комитете Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

Мастер же в ответ на замечания начал кампанию травли. Любые поступки врача от некоторых бойцов, в том числе коммисар Николай Гусев, толкали как очередное своеволие новоявленной Васильев Егоровны (помните пушкинские «Медведь» и «Снегурочка»).

60-летие Ленинского комсомола. От имени ветеранов «Кварка» я предлагаю всем, кто хочет помериться силами с нашим отрядом, кто желает быть первым (а это желание, я думаю, присуще всем участникам трудового семестра), активно включиться в социалистическое соревнование за наилучшую производительность и лучшее качество труда.

Л. ВОЛЬФ, ветеран отряда «Кварка» УПИ.

## БУДЕМ ВЗАИМНО ВЕЖЛИВЫ

Дверь шумно распахнулась, и за порог областного штаба студенческих отрядов уверенно ступил раскрасневшийся парень. Вытаскивая из-за пояса смущенно упрямого мужчину, он победно орал:

«Преувеличиваешь в ш, Планета!» — наверное, засомневался вы. И... охваченный правдой. Действительно, проходили подобные сценки не так бурно, но ведь — проходили. И то, что при этом командиры некоторых линейных отрядов были чутьочку повеливее с представителями СУ, СМУ, ПМК, которых все-таки пригласили в отряды в областной штаб, — дела это не меняет.

## ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

В период 1977 года, награжденный Почетными грамотами 16 юной и девушек из Свердловской области. Среди них студенты Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, Свердловского педагогического института, Свердловского института народного хозяйства, Уральского политехнического института, Уральского государственного университета и Нижнетагильского педагогического института.

## ВРЕМЯ КРЕПНУТЬ ОТРЯДУ

Названия отрядов помогут безошибочно определить будущую профессию ребят: «Горный лени», «Антрацит», «Горнячок», «Малахит».

## ВРЕМЯ КРЕПНУТЬ ОТРЯДУ

Названия отрядов помогут безошибочно определить будущую профессию ребят: «Горный лени», «Антрацит», «Горнячок», «Малахит».

Во всех отрядах Нижнетагильского ЗССО ведется активная работа по повышению квалификации бойцов.

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА-78

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА-78





# НОВОСТЬ НОМЕР ОДИН

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

Весть о предстоящем в начале мая государственном визите в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева сразу же стала в Бонне новостью номер один.

Один из ведущих наблюдателей назвал советско-западногерманские встречи на высшем уровне «важнейшим шагом в отношениях между нашими странами». Это образное выражение отражает те большие ожидания, которые связывают в рейнской столице с визитом главы Советского государства. Для оптимизма у Бонны есть основания: в декабре прошлого года Л. И. Брежнев в своих ответах на вопросы корреспондента «Правды» выразил надежду, что его предстоящий визит в ФРГ и переговоры с канцлером Шмидтом послужат не только делу дальнейшего развития советско-западногерманского сотрудничества в ряде областей, но и более широкому интересам разрядки и мира в Европе.

Трудно переоценить ту роль, которую играет сейчас для ФРГ экономическое партнерство с нашей страной. Прежде всего оно обеспечивает экономическое развитие сотен тысяч рабочих мест. Но этим его значение далеко не исчерпывается. Для западногерманской индустрии (с ее зависимостью от экспорта в условиях жесткой конкуренции с ведущими странами Запада на мировых рынках) сотрудничество с Советским Союзом стало незаменимым. В силу ряда исторических и экономических причин ФРГ обладает на советских рынках рядом преимуществ перед другими капиталистическими странами. Особое значение в этой связи приобретает кооперация, и в первую очередь сделки на компенсационной основе (такие, как строительство Курского металлургического гиганта с участием западногерманских фирм или поставка советского природного газа в обмен на трубы). Они позволяют ФРГ экспортировать передовую технологию, получая взамен необходимые ей изделия-полуфабрикаты, а также промышленное и энергетическое сырье. Последнее приобретает для ФРГ, не имеющей своей энергетической базы, жизненно важное значение.

В заключение следует упомянуть и о той двусмысленной позиции, которую занял в канун государственного визита в ФРГ Л. И. Брежнева оппозиционный блок ХДС/ХСС. Боннские консерваторы не могут не признать значения этого визита для ФРГ. Они повторяют, что готовы следовать восточным договорам. Но это остается пустой декларацией. В самом деле, не проходит и дня, чтобы западногерманские реакционеры не выступали с очередными антикоммунистическими заявлениями. Они призывают к совершенствованию системы «атомного устрашения» на территории ФРГ и включению в сферу НАТО чуть ли не всех регионов мира, к военному сотрудничеству с Китаем, к ведению психологической войны против всех социалистических стран под историческим флагом «защиты прав человека».

Но эта неадекватная позиция политиков вчерашнего дня не определяет атмосферу, в которой проходит подготовка к визиту в ФРГ главы Советского государства. На Рейне ждут Леонида Ильича Брежнева.

Н. ПОРТУГАЛОВ, соб. корр. АПН.

## ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА» ПОДСТРЕКАТЕЛИ

Вряд ли можно было предположить, что открытие нового международного аэропорта в Нарита перерастет в крупный политический скандал, ставший предметом обсуждения не только местной прессы и широких кругов общественности, но даже правительства и парламента.

Многочисленные выступления «леваков», стычки с полицией, жертвы, многократное откладывание открытия аэропорта — все это говорило о том, что скандал назревал и нужен только повод, чтобы он разразился. Им стало очередное официальное решение об открытии аэропорта в Нарита, назначенное на 30 марта.

26 марта, в воскресенье, во время очередного столкновения левых экстремистов с полицией, шестерым молодыми людьми, вооруженным стальными трубами и молотами, удалось проникнуть на шестнадцатый этаж диспетчерской службы аэродрома и разрушить самое важное оборудование по регулированию взлетно-посадочных операций. Полиция потребовала несколько часов, чтобы навести порядок и арестовать преступников. По предварительным сведениям, нанесенный ущерб оценивается в 100 миллионов иен.

Хулиганы были арестованы и понесут должное наказание. Казалось бы, конфликт исчерпан. Но не тут-то было! «Атака экстремистов», — заявил японский премьер-министр, — бесспорно, представляет собой открытый вызов закону, правопорядку и демократии. Эти слова вызвали более чем неожиданную реакцию в правящих кругах страны.

Буквально через день после скандала на заседании кабинета министров было решено начать изучение вопроса о пересмотре нынешнего законодательства в отношении «радикалов». Претворение этих планов в жизнь означало бы, что в известных условиях они в первую очередь будут направлены против прогрессивных сил, борющихся за свои жизненные права.

Все это заставило многих местных обозревателей задуматься над вопросом: каким образом получилось, что выступления провокаторов послужили поводом для попытки пересмотра с реакционных позиций нынешнее законодательство? Что представляет собой современное так называемое «ультралевое движение»?

Левая организация, действующая в Нарита, ищет в различных местах до тридцати опорных пунктов. Эти пункты хорошо оборудованы, имеют свои склады, телефонизированы. У экстремистов были схемы подходов к аэропорту коммуникационных туннелей (чего, кстати, не имела полиция), по которым им удалось пробраться в башню.

В пользу существования единого контролирующего центра говорит и сам ход нападения на диспетчерскую вышку, во время которого осуществлялось умелое манев-

рирование силами нападающих. Они одновременно выступали в нескольких местах с тем, чтобы расстроившись, сбить полицию и позволить ударной группе прикрыть подступы к диспетчерской башне. Оказавшись, что план нападения вынашивался около года.

Выход из всего этого один: операция была тщательно продумана. Кроме того, существовали силы, которые ждали от операции в Нарита иного эффекта, чем разрушение диспетчерской. Надеялись, что шумными действиями «радикалов» удастся заставить объявить, и как следствие этого, появится возможность изменить существующее законодательство.

От внимания наблюдателей не ускользнуло и следующее обстоятельство. Познания правительства по отношению к «ультралевым» элементам была более чем мягкой. Некоторые газеты характеризовали ее как «попострадавшие».

С необычайной легкостью правящая партия ухватилась за инцидент в Нарита, используя его в своей внутривнутриполитической борьбе. В префектуре Киото, например, где развертывается кампания за переизбрание губернатора, либерал-демократы, пытаясь запугать избирателей, свалили всю вину за вылазку экстремистов на демократические силы, в том числе и на коммунистов. И это, несмотря на то, что японские коммунисты в числе первых резко осудили нынешнее выступление «леваков», указав на «необходимость искоренения из жизни Японии такого рода нечеловеческого насилия».

К. ДЕРИБАС, соб. корр. АПН.



Мирнолюбивые силы планеты продолжают борьбу против того решения президента США отложить его производство не означает безусловного отказа от подготовки к производству и развертыванию этого оружия. НА СНИМКЕ: участники пикета у Белого дома в Вашингтоне, требующие полного запрещения нейтронной бомбы.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕЛЬТОН ДОКАЗАТЕЛЬСТВ НЕТ, НО...

«Джентльмены, мы приглашаем вас в Вашингтон, чтобы обсудить вопрос чрезвычайной важности. Речь идет о национальной безопасности Соединенных Штатов. И я не преувеличу, если скажу: на карту поставлена судьба всего западного мира».

Русские бросили нам новый вызов. Странная угроза нависла над всей системой свободного предпринимательства. Благодаря интенсивному подслушиванию телефонных разговоров между компаниями, банками, биржевыми маклерами русские теперь знают все наши секреты.

До сих пор мы никак не могли понять, кто начал шумиху на весь мир по поводу взятки «Локхид». Кому был нужен скандал вокруг фирмы-защитника «Амерджи» теле-

ро друга президента Берта Лэнса, тот шумный скандал, из-за которого он ушел в отставку. Мы никак не могли догадаться, почему падают курсы акций на бирже. Теперь ясно — это дело рук русских.

По оценкам ЦРУ, русские могут так познать курс акций на Уолл-стрит, что биржевая паника 1929 года покажется детской шалостью. И тогда наступит экономический крах, какого еще не знала история свободного предпринимательства.

Чтобы немедленно пресечь эту угрозу западной демократии, надо срочно принять программу защиты американских телефонов от русского подслушивания.

Коммунистический энд электроник Фрэнк Слаймэн выключил портативный магнитофон. — Вы отлично поработали, Фрэнк. Я завтра же поставлю на правлении вопрос о срочном выпуске в производство телефонных глушителей. — Президент АТЭ Билл Виграсс одобряющим вилком откинулся в кресле.

— Еще одна приятная новость, Билл. Этот парень, который выступал перед нами в Вашингтоне, доверительно мне сообщил, что будет настаивать на увеличении федеральных расходов на научные исследования по защите от подслушивания русскими.

— А кто это такой? Голос кажется мне знакомым. Я, вероятно, видел его по телевизору. — Я бы не стал называть

имен. В русское подслушивание сам я не верю, но конкуренты... Во всяком случае, в позапрошлом году мы перевели в его избирательный фонд тридцать тысяч долларов. Разумеется, через подставных лиц. Но если через прокси-агента, скандала не избежать. — Кстати, о конкурентах. А они нас не обходят? Ведь их тоже приглашали на это совещание в Вашингтоне?

— Думаю, нет. Для нас, кроме нас, это было как снег на голову. И пока они, рынок, какой это сулит куш, рынок будет заны. Благодаря друзьям из Лэнгли мы оказались первыми.

Их тоже не следует забывать. Фрэнк. Предлагайте пять тысяч акций АТЭ по льготной цене. И намекивать, что было бы недурно еще по-

шуметь в печати по поводу русской угрозы американскому бизнесу. Когда клиент пугается, он становится сговорчивее. Кстати, почему мы прощаем сейчас телефонные глушители?

— По 35 тысяч долларов за штуку. У нас монополия, так что цену можно пописать. — Это потом. Сейчас главное — создать рынок. Фрэнк Слаймэн вытирал лбу капли пота.

— По самым скромным прикидкам, — начал он, — только среди ведущих корпораций мы можем иметь заказчиков по меньшей мере на пять тысяч глушителей. И это не считая заморские рынки. В целом на круг мы могли бы продавать до 15 тысяч штук в год.

— Полимилиарда долларов? Недурно. Так вы не забудете про эти акции на ЦРУ. Предлагайте же им лучше не пять, а десять тысяч акций. Они на даром едят свой хлеб. Благодаря им на нашу уловку клюнул даже солидный журнал

«Бизнес унк». Вы только послушайте, что он писал 12 декабря: «Белый дом призывает компании, занимающиеся телекоммуникациями и переработкой информации, помочь в решении важнейшей проблемы национальной безопасности в связи с расширяющимся переходом Советским Союзом микроволновых телефонных каналов в США...».

— А вот еще лучше. «Русские получают важную информацию о товарных сделках и продажах акций», — говорит сенатор-демократ от штата Нью-Йорк Дэвид Мойнихэн, член комиссии сената по делам разведки. — Другие официальные лица заявляют, что хотя доказательства нет, но это возможно...».

— Так что, Фрэнк, вы им прямо скажите: если они найдут доказательства, АТЭ в долгу не останется... Подслушал и записал П. АНДРЕЕВ (АПН).



## КТО ВЫЙДЕТ НА ПОЛЕ?

Необычно высоко поднялся в турнирной таблице дубининский «Памир», замыкающий первую пятёрку. И, как это нередко бывает, хорошая игра команды в целом привлекала внимание специалистов к отдельным ее игрокам. Так, в ленинградский «Зенит» приглашен А. Родионов, в «Ахатан» — В. Макаров. Закончили выступления в большом футболе М. Христина и В. Гуляхайдаров (начал учебу в Высшей школе тренеров). Пополнение — игроки местных команд.

Любопытный факт из жизни «Кубзбасса». Не исключено, что уже в нынешнем сезоне мы станем свидетелями выступления сразу трех братьев Шель: Виктор и Александр уже выйдут на поле вместе, а младший, 19-летний Владимир, пока лишь готовится составить компанию своим братьям. Впервые будут играть в «Кубзбассе» защитник В. Клыков («Искра», Смоленск) и игрок средней линии Ю. Худяков («Металлург», Магнитогорск). Почти полностью сохранил свой состав грозненский «Терек». Пополнил клуб лишь

технически все главные достижения автозаводцев. Из тбилисского «Динамо» перешел в команду вратарь К. Мчедлидзе, а кутаисцы делегировали в ведущий клуб Грузии защитника Т. Сулаквелидзе. Перешел в ленинградский «Зенит» кандидат в юношескую сборную СССР нападающий С. Шевцов.

Среди пополняющих ленинградское «Динамо» голкипер В. Троестенко («Памир», Дунаеве), защитник С. Самченко («Кубзбасс»), А. Кокорев («Даугава», Рига), игроки средней линии Г. Хизун («Локомотив», Москва), Г. Антонов (СКА, Ростов-на-Дону), Ю. Белов («Зенит», Ленинград). В свою очередь динамовцы подготовили для ведущей команды города на Неве защитника С. Балларенко.

Удачно начали нынешний сезон спартакосцы Иванов Франковски, сумевшие на разных этапах одержать победы над кубовскими командами «Колхозник» полузащитник К. Бердыев, на смену бывшему игроку «Карпат» С. Никитенко. Еще в ходе чемпионата-77 туркменская команда пополняется двумя другими игроками: в основном составе — вратарем В. Смирновым, а в запасе — Ю. Константиновым («Локомотив», Москва) и А. Багдашьяном («Нистру», Кишинев). Старшим тренером клуба по воспитательной работе стал бывший игрок «Колхозник» мастер спорта В. А. Петросян.

В. СОЛОВЬЕВ, член комиссии пропаганды и агитации Федерации футбола СССР.

## ЛУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА ЛИДЕРЫ ПРЕЖНИЕ

В Ирбите закончились финальные областные соревнования среди учащихся профтехобразования по пулевой стрельбе. В упражнении МВ-8 у левобережной стрелковой школы привез победу Всероссийский чемпион В. Семухин из Туриинского района. В малолетнем стандарте также победил Семухин — 285 очков.

В командном зачете многократные чемпионы — команда среднего сельского профтехучилища № 8 — на этот раз довольствовались вторым местом. Первое место впервые завоевал стрелок СПТУ № 53, третий результат у команд ГПУ-23 (Свердловск).

У юношей очень сильный и ровный состав был у сельских спортсменов СПТУ-8, которые вновь победили в командном зачете. За ними — СПТУ-6 из Первоуральска, далее — ПТУ-46 (Ирбит). Абсолютным чемпионом областного ВЛСО «Трудовые резервы» стал А. Иванов (СПТУ-9). В упражнении МВ-8 не было равных чемпиону Урала и областного имени Ю. Урала Шубину из СПТУ-8. Он показал результат 289 очков. В стандартном упражнении титул завоевал Н. Мальцев.

Как только результаты, показанные юношами, поступают спортивным показателям девушек, что должно навести тренеров-общественников на определенные размышления. Ведь до начала трети Всесоюзной игр спортсменов профтехобразования, которые будут в 1979 году, остается немного времени.

## МАЙСКИЙ КОНКУРС

Верные служители Кануны! Приглашаем вас выступить в нашем «Майском конкурсе».

Авторы конкурсных заданий — читатели «На смену!». Все они молоды, каждый шил свой самый лучший ход. Публикуемые сегодня их композиции разнообразны как по жанру, так и по содержанию. Ответы следует посылать не позднее мая. Просим хоть немного сообщить о себе. Все победители нашего конкурса будут отмечены.

А теперь конкурсные задания. Знакомьтесь, пожалуйста! № 728. Владимир ПОДЛЕЖНЫХ Свердловск.

№ 728. Владимир ПОДЛЕЖНЫХ Свердловск.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ! ПОИСК ДОРОГАМИ гвардейцев. В 1971 году действует в Нижнем Тагиле экспедиция «Гвардия». Красные следы под руководством преподавателя техникума Е. П. Рыкова изучают историю и боевой путь 263-й стрелковой дивизии (потом 2-го гвардейского механизированного корпуса), сформированной в начале Великой Отечественной войны на Урале.

ВСТРЕЧА Самый памятный день. Встрече с писателем Владиславом Петровичем в школе № 107 г. Свердловск. Писатель оставил на столе свои дневники, в которых описаны события Великой Отечественной войны. Книга, выпущенная Средне-Уральским книжным издательством, называется «Огненные строки». В нее вошли произведения известного татарского поэта, Героя Советского Союза Мусы Джалиля, который начал свой творческий путь на Урале, свердловчанина Владислава Заварова и Константина Реута, удмуртского поэта Филиппа Кедрова, бывшего сотрудником газеты «Тагильский рабочий» Леонида Вилкоморова. Все пятеро ушли из жизни молодыми, но жизнь их продолжается, память о них жива.

Жизнь не ржавеет от труда, И глина обожженная тверда, Оценим лучше по делам народ И затопать не даст его следа. (М. Джалиль «Один совет»). В. СОРОКИН.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ Раньше и теперь. Сейчас в Свердловске насчитывается более сорока тысяч шахматистов. Среди них много мастеров, гроссмейстер В. Брон и мастер П. Грешинин (оба — шахматные чемпионы Урала). В детстве и юношеских спортивных школах заботливо воспитывались новые кадры. Идут годы, появляются новые имена, изменяется взгляд на шахматы. Возмом, и примеру пулевиковой рубки.

Мат в три хода. В решении этой задачи автор сознательно допустил один дефект. Что это за недостаток и как его устранить? № 730. Владимир РЫЧКОВ Верхний Тагил.

Мат в шесть ходов. Здесь в соединке с «темным сородичем» белый слон оказывается сильнее. Вной тому — «угловатость» черного короля. № 731. Юрий ГАШЕВ Свердловск.

Мат в два хода. № 728. Владимир ПОДЛЕЖНЫХ Свердловск.

Смотрите текст. Очередь ходов за белыми. Смогут ли они сделать ничью в этом окончании? Отдел веллет П. СТЕПАНОВ. Редактор И. МАЛАХЕВ.

